

“高三，我们来了！”

南海各中学举行高二进入高三启航仪式

刚刚告别高三毕业生，6月11日、12日，南海各中学校陆续举行高二进入高三启航仪式，新高三学子整装待发，以最饱满的热情迎接高三的到来，用铿锵的誓言喊出了出征宣言。

石门中学 / 喊出誓言 奋战高考

6月11日，石门中学举行2024届“豪情万丈进高三”启航仪式。活动在对高一高二的回顾视频中拉开序幕，一幕幕美好的回忆恍如昨天，回望过往的奋斗路，感慨良多。少年不惧岁月长，敢以只手博天光。石门中学2024届学子将以最好的状态迎接高三。

出征号角声声，助威战鼓阵阵。在激昂的音乐声中，石门中学校长李卫东将高三级

旗交给副校长张国君。张国君借用二十四节气之芒种的节气特点，勉励同学们辛勤耕耘，不负青春，以责任和担当书写高三故事，在漫漫人生中留下浓墨重彩的一笔。

当一面面班旗飘扬，高三学子用铿锵誓言喊出了出征宣言。316班谢谦同学代表学生发言：少年振衣，可做千里风幡；少年瞬目，可做万古清流。高三，他们立志九霄，扶摇直上！

南海中学 / 号角催征 “赢”接高考

“高三，我们来了！”6月12日，南海中学举行高三启动仪式，2024届高三学子向望远楼出发，开启了“登顶行动”。

“2021年7月16日，同学们怀着对高中新生活的憧憬到南中报到。时光飞逝，朝气蓬勃、彬彬有礼、规范有序是2024届学子给全校师生的印象。”启动仪式上，南海中学副校长胡文华回忆起两年来同学们成长和奋斗的点点滴滴。

“每次早上值班，6点10分我到学校时，各栋教学楼课

室已经基本亮灯，饭堂排队，每一条队伍都有同学看书，这成了这一届学生在南中的靓丽风景线。”胡文华勉励同学们，坚定脚步，稳步前进，一起书写属于自己的精彩故事。

当天，南中2024届学子站在一个新的起点，有了新的身份——高三学生。从这一天开始，到明年6月7日高考，共360天，同学们将为自己的理想而奋斗，为百年南中再攀高峰而努力，共同书写高三的奋斗故事。



■新高三学子跑步进场。

西樵高中 /

大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。6月11日，西樵高级中学举办2024届高三启动仪式。

西樵高级中学党委书记、校长向进把2024届高三旗授予新一届备考团队领队高伟洪副校长，现场掌声如潮，师生们激情澎湃。

号角吹响 进军高三

22位班级旗手接受授旗。旗手们激情挥动着旗帜，围绕学校广场举旗奔跑，希望高三的同学们再接再厉，在高考的赛道上奋力奔跑，全力超越。

“2024，雄心壮志；24 樵高，必创新高！”同学们喊着响亮的口号进场，步伐矫健，斗志昂

扬，他们将用青春与汗水筑梦高三，奔向未来。

“卧薪尝胆战一整年，不负父母所望，不负恩师所盼；不退缩，不彷徨，努力向前创辉煌！”2024届高三学生用铿锵有力的声音，厚重沉稳的誓言，宣告追寻梦想的决心。



■写一封信，给未来的自己。

金石实验中学 / 写下目标 奋力前行

冲刺高三路，逐梦再启航！伴随着2023年高考结束，金石实验中学高二学子迈向了新征程——高三。6月11日，该校举行了2024届学子走进高三仪式。

“传于我辈同学，诸生须当敬听；自古人生于世，须有精神潜能。我辈既务学业，便当专心用功……”。在授旗仪式上，金石实验中学副校长宋超将高三大旗交到新高三学子手中，学子们在高三年级级长郭龙飞的带领下挥动旗帜，奋力奔跑。希望高三学子薪火相传，再战佳绩。

各班班主任手捧装满学子们亲笔书写的心愿卡投入心愿瓶，承载着梦想的卡片将是学子们前行的指明灯。

宋超寄语学子们，坚定信念，勇敢前行。2024届家委主席王晓勤表示，家长们会是学子们坚实的后盾，预祝孩子们在明年夏日金榜题名。

金石实验中学教研处副主任兼2024届年级主任范涛对高三各轮复习进行了整体介绍。各班在学生代表的带领下集体宣誓，吹响了战斗的号角。

文/佛山市新闻传媒中心记者 区辉成
通讯员 皮欢 逢迪 李昌君
学校供图

健康

南海四院呼吸与危重症医学科：

分秒必争 为患者带去健康福音

“老爷子，现在好点了吗？”“好多了！”如往常一样，南海区第四人民医院（以下简称“南海四院”）呼吸与危重症医学科主任谢浩和患有哮喘的张大爷细心交流起来。张大爷如今说话虽然不是声如洪钟，但也算中气十足。

如果生命是一场华丽的交响，那么呼吸就是每一个珍贵的音符。南海四院呼吸与危重症医学科扎根南海西部多年，不断创新呼吸介入技术，为广大患者带去优质医疗服务。周边地区不少患者慕名而来。医患共同奏响了“同呼吸 共命运”的生命交响曲。

为呼吸疾病患者带来福音

“我们医生劳累的尽头，是患者新的生命和畅快的呼吸。”谢浩说，疑难、危重疾病多是呼吸专科疾病的一个显著特点，能让患者畅顺呼吸是最大的心愿。

谢浩犹记得有一位湛江的病人千里迢迢找他看病。经检查，入院前2小时患者咯血量明显增多，先后共咯血量约450毫升，咳嗽剧烈时伴有气促，因此急来南海四院急诊就诊，经初步止血处理后收入呼吸与危重症医学科。

有人问，为什么呼吸科与危重症有关？因为它常常与死神打交道。

53岁的潘先生，入院前1天无明显诱因，却开始出现咯血伴发热，因咯血量不多，未予重视，入院前2小时患者咯血量明显增多，先后共咯血量约450毫升，咳嗽剧烈时伴有气促，因此急来南海四院急诊就诊，经初步止血处理后收入呼吸与危重症医学科。

经过行胸部CT平扫等检查，初步判断潘先生为右肺空洞型病变合并大咯血。谢浩当即向患者

他是很抗拒支气管镜的，但是因为信任我，我就给他做了，然后开始清洗气道、吸痰等系列操作，当时就有好转了。”经过精心治疗和护理，患者仅10天就出院了。

从初出茅庐到患者慕名而至，呼吸与危重症医学科走了10年的路。2013年，南海四院呼吸与危重症医学科团队从消化呼吸科分离出来时，谢浩就受命接过这个重任。

科室刚成立时，医疗条件和专业水准还不够完善，只配备了两名医生。面对科室如一张白

成功抢救大咯血危重患者

家属作出解释，经过介入导管室、ICU等科室进行联合会诊后，决定为患者行支气管动脉栓塞术。医生通过支气管动脉造影术迅速找到出血动脉，并立即注入栓塞材料进行血管栓塞，经过造影复查，出血点全部封堵成功。术后患者咯血立即缓解，可逐渐停用止血药物，各项生命体征良好。为进一步明确患者病因，谢浩带领呼吸科团队利用支气管镜诊疗技术，快速找到病变部位，通过支气管肺泡灌洗术、支气管粘膜活检术等，确诊患者为空洞型肺结核合并大咯血，为

纸般的现状，谢浩一边加紧引入纤维支气管镜、肺功能仪、多功能双水平无创呼吸机、睡眠检测仪、多功能监护仪、微量注射泵等先进设备；一边培训技术队伍，对年轻的医生倾囊相授，并外派他们到广东省人民医院等全国一流医院进修。

“现在我们科室已经有9名医生了，人员比较充足，技术力量雄厚，很多病种都可以应对了。”谢浩说，科室的成立壮大，结束了西樵没有呼吸专科的历史，为广大呼吸疾病患者带来了盼望已久的福音。

后续治疗提供方向。

谢浩表示，临床上，大咯血内科保守治疗死亡率高达50%-85%。对于单一病变，肺功能代偿良好的患者，可以手术切除出血部位。然而，对于慢性肺病和肺功能较差的患者，难以耐受手术。“因此，应用支气管动脉栓塞术治疗大咯血疗效确切、创伤小、并发症少，为大咯血危重症患者打造了一条强大的生命防线。”

“这里常常分秒必争，我们的作用就是让患者的呼吸重新顺畅，把病人阻挡在ICU门外！”谢浩郑重地说。



▲呼吸与危重症医学科团队在查房。佛山市新闻传媒中心记者/许可可 摄

巧用“镜子”让患者顺利呼吸

气管镜技术已有百年历史，在国内也有60余年的应用史，近些年内镜下的治疗也在不断被开发，新兴的内镜治疗术可以代替部分的外科手术治疗，从而使患者受益，减少手术带来的损伤痛苦。

南海四院呼吸与危重症医学科与时俱进，不断拓展呼吸介入技术，采用以支气管镜气道冲洗技术为主的多种气道管理技术综合治疗，创伤小、费用低、恢复快的特点，实实在在为患者解决了难题，提高了生活质量。

66岁的陈伯支气管开口卡着一块三角形扁鱼骨头，长1.8厘米，宽边1.2厘米，边缘锐利，因停留时间长，周围长出肉芽

组织将其包裹，手术难度相当大。在呼吸与危重症医学科团队的手术下，顺利将骨头取出，整个手术过程痛苦轻，创伤小，解除了困扰患者及家属多日的忧虑。

目前，科室已经把西樵绝大部分的慢阻肺和哮喘患者纳入健康档案，并致力于提高慢阻肺和哮喘患者的自我管理和治疗知识，深受好评。

南海四院还建立了哮喘之家、呼吸康复中心、睡眠监测室、肺功能室、呼吸内科门诊综合诊疗中心等诊疗和健教分支机构，并引进无创通气技术、肺功能检测技术、睡眠监测技术等一系列先进的医疗技术，造福无数呼吸疾病患者。

文/佛山市新闻传媒中心记者 方婷 蓝志中
通讯员 黄春梅 李霞玉

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

遗失声明

▲佛山市道氏科技有限公司不慎遗失位于佛山市禅城区南庄镇看守所南侧、澳边涌东侧的道氏科技氢能及新材料产业园项目用地规划许可号为：地字第440604202000054号的审核表及附图一份。特此声明作废。

▲佛山市南海区桂城南联五金商店（经营者：廖科伦）遗失发票专用章一枚，现声明作废。

▲股权户代表梁能明遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证，经济组织名称：佛山市南海区西樵镇海舟村第二股份合作经济社，证号：060553019002-0072，现声明作废。